



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Чебоксарская ПРАВДА

9 ноября 2016 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№40 (878)

В честь Великого Октября в Чебоксарах состоялись демонстрация и митинг

7 ноября 2016 года в Чебоксарах по инициативе КПРФ прошла массовая общественно-политическая акция в честь 99-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Организаторами демонстрации и митинга, собравшего более трёхсот человек, стали республиканский и городской Комитеты КПРФ. В этот день были возложены цветы к памятнику В.И. Ленину на площади Республики, около хлопчатобумажного комбината и в Чапаевском поселке.



Буржуазный режим современной России не только лишил трудящихся прав и свобод, общенародной собственности и социальных гарантий, завоеванных Великой Октябрьской социалистической революцией. Он сделал праздничный день 7 ноября будним рабочим днём, а чтобы эффективней вымарать даже память о нём, учредил сомнительный День народного единства. Но вопреки ухищрениям либерально-буржуазной власти, Красный Октябрь жил, живёт и будет жить в сердцах миллионов людей!

Демонстранты собрались возле Национальной библиотеки Чувашской Республики. Маршрут движения пролёг по проспекту В.И. Ленина и улице К. Маркса. Конечная точка — площадь Республики. Колонну возглавили руководители Чувашского рескома и Чебоксарского горкома партии, депутаты-коммунисты. Активисты несли растяжки с праздничными лозунгами, портреты Ленина и Сталина, а над головами шествующих реяли красные флаги.

Мероприятие, окрасившее центр города в красный цвет флагов КПРФ, революции и Победы, открыл и вел первый секретарь Чебоксарского горкома партии **Андрей Игнатьев**. Он поздравил всех с праздником Великого Октября, ознаменовавшим новую эпоху в истории человечества, и предоставил слово первому секретарю Чувашского рескома КПРФ, депутату Государственной Думы Российской Федерации **Валентину Шурчанову**. Валентин Сергеевич сначала представил

собравшимся недавно избранного первого секретаря Чебоксарского горкома КПРФ 34-летнего **Игнатьева Андрея Ивановича** и выразил надежду, что с его приходом городской комитет партии заработает в полную силу.

— Позвольте от имени ЦК КПРФ, Чувашского рескома, райкомов и горкомов партии горячо поздравить вас и всех трудящихся трижды орденоносной Чувашской Республики с 99-й годовщиной Великой Октябрьской со-



циалистической революции! Ура, товарищи! — начал своё выступление **В.С. Шурчанов**. — Великий Октябрь стал началом восхождения страны и народа из пропасти, в которую их завели феодальное самодержавие, капитализм и мировая война. Впервые народ стал хозяином собственной страны. Советский Союз вошёл в число наиболее развитых государств мира. И только совсем глупые люди не видят связи между Революцией, Победой над фашизмом и космическим прорывом Советской России.

(Окончание на 2-й стр.)

Знаменательная дата

Октябрь не остался в прошлом

7 ноября коммунисты и вся прогрессивная общественность России и мира отмечают 99-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

В 1917 году именно коммунисты собрали распавшуюся страну и провели её путём индустриального и культурного взлёта. Триумфальное шествие Советской власти, победа рабоче-крестьянской Красной Армии над белым движением, изгнание германских и антантовских оккупантов завершились построением государства нового типа, где власть и собственность принадлежали народу, — Союза Советских Социалистических Республик.

После победы Октября советский народ сумел построить общество, которое дало возможность для каждого человека реализоваться в жизни, в котором люди впервые получили не декларируемые, а подлинные права — на труд и на отдых, обеспеченную старость и бесплатную медицинскую помощь, образование и всестороннее развитие. Общество, где высшими ценностями были справедливость, дружба и братство народов. Именно успехи социалистического строительства в Советском Союзе, экономические, социальные и культурные достижения, явились убедительным доказательством преимуществ социализма, показали людям всего мира путь к свободе и независимости.

Советский Союз победил фашизм и вписал день 9 мая в мировую историю как самую славную дату. Наша страна открыла космическую эру, и весь мир узнал имена Гагарина и Королёва. Мы, коммунисты, были с народом в 1991-м и 1993-м. В 1998-м мы сформировали правительство Примакова-Маслюкова, спасшее страну от падения в бездну.

Годовщину Великого Октября мы встречаем на крутом повороте истории. Опыт победы партии Ленина, возглавившей борьбу трудящихся, заряжает оптимизмом, дарит надежду на то, что силы добра и прогресса одержат верх. Сегодня КПРФ обеспечила создание народных предприятий, предложила пакет законов для развития производства и исправления налоговой системы, для защиты образования и здравоохранения, для поддержки детей войны и избавления от коммунальных поборов. Мы вместе радовались возвращению Крыма и Севастополя в родную гавань, оказываем, и будем оказывать гуманитарную поддержку Донбассу.

Народно-патриотические силы знают, что и как делать. Мы готовы вернуть богатства России народу. Они принадлежат ему по праву! Мы знаем, как превратить экономику и науку в двигатель развития всей страны. Мы знаем, где взять деньги для решения социальных проблем. КПРФ — партия народа. Мы с теми, кто живёт своим трудом. Мы за каждого из вас — тех, кто учит и учится, стоит у станка и лечит людей, возделывает поля и управляет поездами, строит дома и прокладывает дороги, сохраняет нашу культуру и воспитывает детей, создаёт своё дело или посвящает себя военному ремеслу. За нами — правда, сила народной поддержки.

Уважаемые товарищи! Октябрь не остался в прошлом. Его идеалы живы и поныне. Россия помнит ленинские и сталинские заветы и вернётся на творческий революционный путь — путь социализма XXI века.

Под знаменем Великой Октябрьской социалистической революции — за власть трудящихся! Вместе мы непременно победим!

С праздником Великого Октября!

ВРЕМЯ ВЫБИРАТЬ „ПРАВДУ“!

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «ПРАВДА» на первое полугодие 2017 года.

Индекс газеты - 50102



В честь Великого Октября в Чебоксарах состоялись демонстрация и митинг

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

К сожалению, вследствие либерально-буржуазной политики российских властей многие из социальных достижений к настоящему моменту утрачены. Десять процентов богатеев владеют 90 процентами богатств государства, а осталь-



ное население влачит жалкое существование. Но выход из кризиса — как для России, так и для всего человечества — состоит в осознании идеалов и уроков Великого Октября, в реализации программы созидания и движения к социализму — в интересах большинства народа, а не финансовой олигархии, которую предлагает КПРФ. Коммунисты-депутаты и весь наш актив должны работать над политическим просвещением граждан. Через год мы будем отмечать 100-летие Великого Октября. В честь знаменательного юбилея Центральным Комитетом КПРФ объявлен призыв в ряды партии. В мае 2017 года в Москве будет созван XVII съезд Коммунистической партии Российской Федерации. Подготовка к этим мероприятиям — важнейшая задача для всех партийных организаций.

Сегодня мы с вами собрались здесь, чтобы требовать от властей отказаться от губительного для страны либерального экономического и со-



циального курса и поддержать программу КПРФ «Десять шагов к достойной жизни», вернуть трудящимся национальные богатства России, обеспечить граждан работой, достойной зарплатой и пенсиями, принять закон «О детях войны». Чувашия станет сильной только тогда, когда она будет советской. Долой буржуев — капиталистов! Да здравствует 99-я годовщина Великого Октября! Вперёд, к социализму! Вместе победим! Ура!

И вся площадь вторила: «Ура! Ура!» Под дружные аплодисменты В.С. Шурчанов вручил орден «За заслуги перед партией» активному коммунисту Геннадию Кочеткову.

В дальнейших выступлениях звучала горечь о продолжающемся уничтожении завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции, наследия Страны Советов. Состояние экономики плачевное. Пенсии не индексируются, льготы отменяются. Душат коммунальные платежи. О каком единстве простого народа и кучки богатеев можно говорить? Что нас призывают праздновать 4 ноября?

Депутат Государственного Совета Чувашской Республики Григорий Данилов сказал: «Прошедшие выборы показали, что КПРФ есть и будет и дальше работать на благо людей. Коммунистам нужно больше общаться с людьми, доводить до них информацию, в том числе и об объявленном призыве в партию.

Депутат Госсовета Чувашии Александр Андреев, произведя исторический экскурс, призвал всех еще теснее сплотиться вокруг КПРФ и её созидательной программы.

Депутат Чебоксарского городского Собрания депутатов Алексей Шурчанов отметил: «Коммунистическая партия — единственная политическая сила, которая борется за права трудового человека. Мы всегда будем помнить заветы Ильича, Сталина и воплощать их в жизнь».

Руководитель Чувашского республиканского общественного объединения «Всероссийский женский союз «Надежда России» Вера Волкова эмоционально заявила: «С этой трибуны я вижу

перед собой самую активную часть горожан. Наша женская организация — союзник КПРФ. Мы за справедливость. Чтобы люди получали зарплату по труду и жили достойно. А кто разворовывает бюджетные деньги, должен сурово наказываться». За активное участие в избирательной кампании она вручила медаль ВЖС «Надежда России» Надежде Имаевой.

Лидер республиканской организации «Союз советских офицеров» Юрий Бусов также говорил о необходимости лучше работать среди населения: «Если бы пенсионеры на прошедших выборах проголосовали за КПРФ, единороссы не набрали бы и 50 процентов голосов».

Руководитель Чувашской республиканской организации «Дети войны» Станислав Краденов проинформировал, что отделения организации созданы в 20 районах и городах республики. Члены организации — престарелые люди. Для их поддержки очень нужен закон «О детях войны», который уже четыре раза направлялся в Госдуму, но так до сих пор и не принят. И сейчас в Думе лежат два проекта закона. Станислав Андреевич выразил надежду, что закон будет-таки принят в ближайшей перспективе.



Представитель республиканской организации ЛКСМ Никита Сусликов сделал акцент на преемственности поколений во времена СССР: октябрята переходили в пионеры, пионеры становились комсомольцами. «За такую страну стоит бороться!» — резюмировал он.

В.С. Шурчанов передал участникам митинга поздравление с годовщиной Великого Октября от бывшего первого секретаря Чувашского обкома КПСС И.П. Прокопьева.

В завершение акции единогласно была принята Резолюция митинга.

Митинги и другие публичные мероприятия в связи с годовщиной Октябрьской Революции были организованы местными отделениями КПРФ во всех районах и городах Чувашии.

С. Шульдяшев.
Фото А. Волков.

РЕЗОЛЮЦИЯ

митинга, посвященного 99-летию Великой Октябрьской социалистической революции

7 ноября 2016 г.

г. Чебоксары

Дорогие товарищи и друзья!
Наследники Великого Октября 1917 года!

Сегодня мы отмечаем 99 годовщину нашей революции. Один год отделяет нас от столетнего юбилея Красного Октября. Это событие стало спасительным для нашей страны и её народов. Большевики смогли предложить свою программу, которая уже через три десятка лет привела первую в истории социалистическую страну к лидирующим позициям в мире.

Сегодня Россия отброшена на многие десятилетия назад. Экономика порушена. Трудящиеся теряют последние социальные завоевания Октября. Одновременно империалистический Запад во главе с США сколачивает антироссийский блок. Русофобская пропаганда в американских и европейских СМИ превратилась в настоящую истерию. Как и в начале XX века Западом поставлена цель окончательно сокрушить Россию.

Ради этого стараются сравнить брат-

ские народы СССР.

Ради этого очерняют нашу героическую историю.

Память целых поколений советских людей отравляют, чтобы превратить нас в Иванов, не помнящих родства.

Правящая верхушка России не может и не хочет ничего этому противопоставить. Враждебный Запад для неё — прежнему партнёр.

А кто для неё мы, граждане страны? Что предлагает власть нам? Она вводит всё новые поборы и налоги, разоряет науку и производство, уничтожает бесплатную медицину и образование. Она повторяет путь вороватых царских чиновников и бездарных министров временного правительства и ведёт страну к поражению и развалу.

Мы не можем этого позволить!
КПРФ и её союзники убеждены: нас не одолеть. За нами Ленин и Сталин, Дзержинский и Фрунзе, Стаханов и Изотов, Матросов и Ковпак, Жуков и Конев, Стрельченко и Макаренко. За нами миллионы истинных патриотов Страны Со-

ветов.

Коммунисты призывают всех трудящихся России: станьте рядом с нами. Нам нечего делить и нечего терять. У нас нет миллиардных счетов. Наши дети не учатся на Западе. Так будем же бороться за свою Родину вместе!

Программа КПРФ сегодня не имеет альтернативы. Она позволит России вернуться на лидирующие позиции в мире. Это программа большинства. А наша политика — правда и справедливость.

Мы не имеем права на поражение.

1. Мы, участники митинга, требуем от Президента и Правительства Российской Федерации и Чувашской Республики отказаться от либерального, губительного для страны, экономического и социального курса и поддержать программу КПРФ «Десять шагов к достойной жизни», вернуть трудовому народу национальные богатства России, поддержать сельскохозяйственный комплекс и социальное переустройство села, поднять реальное промышленное

производство, ограничить тарифы ЖКХ, отменить поборы за капремонт, обеспечить граждан работой, достойной зарплатой и пенсией.

Принять федеральный и республиканский законы «О детях войны».

2. Мы, участники митинга, поручаем фракциям КПРФ в Госдуме РФ, Госсовете ЧР и Чебоксарском городском собрании законодательно обеспечить смену экономического и социального курса, принять закон «О детях войны», вернуть все социальные гарантии ветеранам труда республики, защитить инвалидов, многодетные семьи, отменить поборы за капремонт.

3. Требуем от Главы и Правительства Чувашской Республики прекратить оптимизацию учреждений здравоохранения и образования, государственного пассажирского автотранспорта, сохранить ПАТО в районах и г. Шумерля.

Да здравствует 99-я годовщина Великого Октября!

Путь России — вперед, к социализму!

Праздник под красными знаменами прокатился по всей республике

6 ноября в **Шумерле** состоялся митинг, посвященный 99-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Торжественный



митинг открыл первый секретарь Шумерлинского горкома КПРФ **А.М. Швецов**. Он сердечно поздравил собравшихся с наступающим праздником. Депутат Государственной Думы Российской Федерации **Валентин Сергеевич Шурчанов** рассказал о сегодняшней ситуации в стране. В своей речи он отметил важность этого праздника и огромное значение Октябрьской революции, как для нашей страны, так и для всего мира.

Заключительная часть митинга была посвящена награждению коммунистов и активных сторонников партии грамотами и медалями.

После митинга **В.С. Шурчанов** провел прием граждан в здании Шумерлинского горкома КПРФ. Людей в основном интересовали вопросы по оплате услуг ЖКХ, по капитальному ремонту и судьба Шумерлинского автотранспортного предприятия.

7 ноября в **Козловке** был организован пикет.

На пикете выступили первый секретарь райкома КПРФ **И. Кузнецов**, жительница города **Л. Райкова**, ветеран партии **А.Н. Погодин**, почётный гражданин города Козловка **Ф.М. Макова**. Они поздравили собравшихся с праздником, говорили об острых проблемах, которые есть сегодня в районе. Участники пикета приняли резолюцию, в которой потребовали от президента РФ восстановить празднование Октябрьской социалистической революции, принять закон "О



детях войны"; от республиканских властей: восстановить льготы инвалидам, вернуть льготы работающим пенсионерам, снизить возраст для получения звания ветеран труда: для мужчин - 40 лет, для женщин - 35 лет. От властей района пикетчики потребовали решить проблему с нехваткой кадров в райбольнице, восстановить работу morga, обеспечить козловчан новыми рабочими местами, провести встречу партий и организаций по поводу выборов нового главы районной администрации. После завершения мероприятия участники собрались в помещении райкома КПРФ и обсудили вопрос о выборах главы администрации Козловского района.

На площади Ленина в **Канаше** состоялся митинг коммунистов города и **Канашского района**, а также сторонников Коммунистической партии. Под звуки революционных песен его открыл первый секретарь Канашского горкома КПРФ **П.П. Перекрестов**. Он поздравил всех присутствующих с праздником и отметил роль этого величайшего события в истории человечества.

Выступления продолжили: первый секретарь Канашского райкома КПРФ **Анисимова Л.А.**, **Петрова Д.В.**, **Федоров В.Г.**, **Романов Н.В.**, **Русakov В.Н.**, **Васильев А.М.** и другие. Выступавшие

отметили, что в стране и в мире в целом сложилась сложная ситуация в экономике и международных отношениях, призывали всех вступать в ряды Коммунистической партии.

В поселке **Кугеси** торжественный митинг провёл секретарь Чебоксарского райкома КПРФ **Н.Е. Васильев**. С содержательным докладом о Великой Октябрьской социалистической революции выступил секретарь Сарабакасинского ТПО **В.К. Маринов**. Собравшихся поздравили с праздни-



ком депутат Госсовета Чувашии **А.М. Андреев**, председатель Совета ветеранов **В.С. Власихин** и секретарь Кересьского ТПО **З.С. Петровская**.

Митинг в селе **Ишлеи** открыл председатель отделения Союза советских офицеров по Чебоксарскому району **В.В. Смирнов**. С докладом о Великом Октябре выступил ветеран труда **В.Н. Николаев**, который рассказал собравшимся, как



в нашей стране произошла Октябрьская социалистическая революция, о ведущей роли Коммунистической партии, В.И. Ленина и И.В. Сталина в деле дальнейшего развития нашего государства. С горячей речью на митинге выступили секретарь Чиришаксинского ТПО **Г.П. Петров**, ветеран труда и партии **Р.Ш. Якупов**, председатель общественной организации «Дети войны» Чебоксарского района **В.К. Верендеева**.

В.В. Смирнов вручил медаль «За верность присяге» **Н.П. Мурзанову**, за активную работу по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

Жители села Ишлеи и деревни Пахикасы, подняли вопросы о снижении тарифов на энергоносители и услуги ЖКХ. Особо обратили внимание на повышение цены на газ, которое в конечном итоге повлияет на стоимость продуктов питания и товаров повседневного спроса.

Текст резолюции митинга зачитал секретарь Большекатрасьского ТПО **А.П. Смирнов**. Резолюция была принята единогласно.

В селе **Батырево** митинг открыл и вел первый секретарь Батыревского райкома КПРФ **Н.В.**



Селиванов. Среди традиционных лозунгов, приветствий на площади присутствовали и обращения к властям, правоохранительным органам, к общественности с требованиями привлечь к ответственности лиц, которые повинны в фальсификации выборов, принуждавших избирателей голосовать за партию власти и ее кандидатов. С уст каждого выступавшего срывались слова о том, что прошедшие выборы в районе были похоронами честных выборов.

В завершение митинга площадь заполнилась революционными и советскими песнями - традиции советского времени живы, а идеи еще живее.

В поселке **Урмары** были торжественно возложены цветы к памятнику В.И. Ленину. После праздничных выступлений самым активным участникам избирательной кампании были вручены почетные грамоты. В этот же день два мо-



лодых коммуниста получили партийные билеты. Участникам мероприятия были розданы партийные газеты.

В селе **Янтиково** прошли праздничное шествие и митинг у памятника В.И. Ленину. Первый секретарь Янтиковского райкома КПРФ **Н.Н. Петров** рассказал о значении Октябрьской революции для нашей страны, о нынешней экономической ситуации в России и о результатах прошедших 18 сентября выборов.

В поселке **Вурнары** праздничный митинг прошел на площади Ленина. Первый секретарь Вурнарского райкома КПРФ **В.П. Тихонов** поздравил собравшихся со знаменательной датой в истории нашей страны, зачитал поздравления от первого секретаря Чувашского рескома КПРФ, депутата Госдумы РФ **Валентина Шурчанова** и Председателя ЦК КПРФ **Геннадия Зюганова**.

Ветераны партии возложили цветы к памятнику В.И. Ленину. Активным участникам прошедшей избирательной кампании были вручены почетные грамоты. Два новых коммуниста получили партийные билеты.

Коммунисты **Алатыря** и **Алатырского района** организовали праздничный митинг в парке



Ветеранов. Собравшихся приветствовал первый секретарь Алатырского горкома КПРФ **В.И. Минейкин**. Он поздравил горожан с праздником, поблагодарил за активное участие в прошедших выборах и настроил на предстоящую плодотворную работу.

(Окончание на 4-й стр.)

Праздник под красными знаменами прокатился по всей республике

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

Торжественным митингом отпраздновал Мариинский Посад праздник Великой Октябрьской социалистической революции. На площади Культуры собрались ветераны партии, молодое поколение коммунистов и жители района. С пламенной речью выступили член бюро райкома В.Л. Ключев и первый секретарь райкома А.Д. Федоров. Собравшиеся сошлись в едином мнении, что события того далекого Октября дали мощный стимул к дальнейшему развитию страны, что Советский Союз был Великой державой с лучшей наукой, образованием, медициной, был признанным лидером в мировом сообществе.

А. Волков.



Призываем коммунистов сплотиться!

Недавно ряду руководителей Алатырского райкома и горкома КПРФ в почтовые ящики были подброшены письма без обратного адреса и без подписи автора, их написавшего. Когда мы ознакомились с мерзким содержанием этого «писания», нам стало совершенно ясно, что данный пасквиль готовился тщательно. Напечатано письмо в красках, на глянцевого формата А3. Понятно, что в его создание вложили хорошие деньги. Но для чего?

Неужели для того, чтобы рассказать коммунистам Чувашии, как «очень плохой первый секретарь Чувашского рескома КПРФ Шурчанов В.С.» чуть ли не силой удалил из рескома ну очень хороших коммунистов, «большевиков», которые только одни по-настоящему умеют работать? И тем самым, якобы, «провалил» выборы 2016 года.

Нет, этот пасквиль готовился не для этого. У данного «писания» далеко идущие

цели — подорвать силы и авторитет партии на трудном этапе самоочищения и омоложения ее рядов. Проанализировав анонимное послание, можно с уверенностью сказать, что его авторы имеют далеко идущие цели:

Приложить все силы, очернить и убрать из руководства Чувашского отделения КПРФ грамотного, авторитетного руководителя, видного политика товарища В.С. Шурчанова, тем самым обезглавив республиканских коммунистов. Они прекрасно понимают, что на данном этапе заменить В.С. Шурчанова организатором такого же уровня и масштаба без невосполнимых потерь просто невозможно.

Внести раскол и сомнения в ряды партии, тем самым подтачивая и уничтожая её изнутри.

Привести в руководство Чувашским отделением КПРФ людей, которые под видом работы будут проводить по-

степенное полное уничтожение единственной оппозиционной силы на всей территории Чувашии.

Понимая всю серьезность ситуации, мы, коммунисты г. Алатыря, оказываем полное доверие и призываем всех коммунистов Чувашии оказать такое же доверие и моральную поддержку нашему старшему товарищу Шурчанову В.С. Наша задача, как коммунистов Чувашии, плотнее сомкнуть наши ряды. Не поддаваться на провокации и происки наших недругов, которым не дает покоя наша сегодняшняя партийная активность.

А перебежчикам от нашей партии хотелось бы сказать: не в таких буржуазных партиях как «Справедливая Россия», где хорошо платят, «настоящим беспартийным большевикам» нужно искать пристанище.

Алатырское отделение КПРФ.

Иван Грозный в Орле

Понятные страсти вокруг памятника

Мой родной Орёл отмечает в 2016 году своё 450-летие. Главное празднование прошло 5 августа — в День города, в день освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков, но торжественные мероприятия продолжатся. Одним из них стало и открытие памятника основателю Орла — первому русскому царю Ивану Грозному, о чём «Правда» уже сообщала. Но хочется кое-что добавить от имени земляков.

Казалось бы, событие совершенно естественное: в юбилейный год увековечить память основателя города. Никонская летопись указывает определённо: «Того же 1566 лета повелением Государя царя и великого князя Ивана Васильевича всея Руси поставлен бысть город на поли на реке Орле...» Однако вокруг этого проекта развернулась беспрецедентная дискуссия, приобретшая неожиданную остроту и даже международный масштаб. Достаточно сказать, что по поводу установки в Орле памятника царю-основателю выступили влиятельнейшие газеты западного мира — английская «Гардиан» и американская «Вашингтон пост». Вроде бы какое дело англичанам, занятым своим «брэкситом», и американцам, озабоченным выборами президента, до нашего царя, правившего 450 лет назад? Ан нет, им до всего есть дело! Они, западный мир, невзлюбили первого русского царя ещё в ту далёкую пору.

Разумеется, западных «гардианцев» и «вашингтонцев», словно по команде, поддержали отечественные либералы-космополиты. Как написала «Вашингтон пост», идея установки памятника была принята на фоне протестов либеральной общественности. В Орёл даже прислали якобы писательницу Мариэтту Чудакову, известную тем, что в кровавом октябре 1993 года она подписала «письмо 42-х», в котором либералы требовали от Ель-

цина жестокой расправы над Верховным Советом РФ и людьми, вставшими на защиту закона. «Мадам» проводила в Орле пикеты против установки памятника Ивану Грозному. В них действительно участвовала так называемая либеральная общественность — группа известных всему городу «правозащитников», некоторые из которых открыто работают на средства западных фондов, их горожане называют «госдеповцами».

Благодаря Интернету и телевидению иной раз создавалось впечатление, что против памятника Ивану Грозному выступает чуть ли не вся орловская интеллигенция и уж тем более театральная общественность. В том, что это далеко не так, убедила премьера хроники «Иван Грозный» в театре «Русский стиль», состоявшаяся в конце сентября. Коллектив театра во главе с художественным руководителем Валерием Симоненко проделал огромную работу над постановкой «Ивана Грозного».

Сейчас в театральной среде бытует термин «мировая премьера», так вот спектакль «Иван Грозный» в Орле можно с полным основанием назвать так. Ничего подобного «на театре» у нас ещё не было. «Русский стиль» показал хронику самого продолжительного в истории России царствования Иоанна IV. На сцене перед зрителями впечатляюще проходили ключевые эпизоды жизни и деятельности

великого царя от рождения до смерти. Предстоят исторические деятели той эпохи: враги царя — боярин Шуйский и князь Курбский, сподвижники — Басманов, Скуратов, Годунов. Несмотря на заявленную непредвзятость, у зрителей не возникает сомнений в том, что театр целиком и полностью на стороне Ивана Васильевича.

В спектакле только одна батальная сцена: взятие Казани. Но что за этим стоит в плане истории России? Московское княжество превратилось в Русское царство! Присоединение Казанского, Астраханского, затем Сибирского ханств позволило отодвинуть границы государства от Оки, от Нижнего Новгорода и Рязани до предгорий Кавказа, низовий Волги и Урала, а чуть позднее — до Тихого океана. Русские люди за несколько десятилетий освоили земли всего плодородного Поволжья, Волга стала великой русской рекой. И наш родной Орёл потому и был основан в 1566 году по велению Грозного царя, что русские крестьяне и казаки расплахи плодородные земли Дикого поля, а для защиты от набегов крымских татар строили крепости.

В день открытия памятника Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов, наш земляк и почётный гражданин города Орла, выступая на телеканале «Россия 1», заявил:

— Иван Грозный стоял у истоков создания мощного, централизованного Русского государства, заложил основу того, что мы имеем сегодня... Он заложил для защиты Русского государства с юга целую серию крепостей. И жемчужиной среди этих крепостей стал мой родной Орёл.

Михаил ТУТЫХИН.
«Правда».

Поздравляем!

Аликовский райком КПРФ и Большеямшевское ТПО поздравляют Семенову Анну Семеновну с 70-летним юбилеем, желают ей крепкого здоровья, счастья и благополучия.

* * *

Аликовский райком КПРФ и Центральное ТПО поздравляют Галкину Людмилу Трофимовну с днем рождения и желают ей крепкого здоровья, счастья и благополучия.

* * *

Чебоксарский горком КПРФ и ПО-9 поздравляют Шульгину Надежду Павловну с 75-летием, желают крепкого здоровья, счастья и благополучия.

* * *

Чебоксарский горком КПРФ и ПО-26 поздравляют Овчарова Виктора Викторовича, члена Союза журналистов, члена Союза писателей, поэта, с 80-летним юбилеем и желают ему крепкого здоровья, счастья и благополучия.

* * *

Чебоксарский райком КПРФ и Ишлейское ТПО поздравляют Якупова Равиля Шафтиновича с днем рождения и желают ему крепкого здоровья, счастья и благополучия.

* * *

Чебоксарский горком КПРФ и ПО-35 поздравляют Садовникова Михаила Гурьевича и Герасимова Георгия Ильича с днем рождения и желают им крепкого здоровья, счастья и благополучия в дальнейшей жизни.

* * *

Чебоксарский горком КПРФ и ПО-5 поздравляют Ландышева Семена Семеновича с 75-летием и желают ему счастья, крепкого здоровья и благополучия.

Аликовский райком и Центральное ПО скорбят о кончине опытного организатора и руководителя, ветерана партии Давыдовой Раисы Давыдовны и выражают соболезнования ее родным и близким.

Чебоксарская ПРАВДА

Учредитель:
Чувашское республиканское отделение Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).
Первым редактором был К.Я. Грасис.
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике — Чувашии 07 июля 2016 г.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00406.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.

- ◆ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
- ◆ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
- ◆ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.
- ◆ Материалы на правах рекламы обозначены знаком **А**.
- ◆ При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую правду» обязательна.
- ◆ Распространяется бесплатно.

Адрес редакции и издателя:
428 024, г. Чебоксары, пр. Мира, д. 82 А.
Телефон: 8 (8352) 28-99-91. E-mail: kprfpress@mail.ru
http://www.kprf121.ru/category/cheboksarskaya-pravda/

Гл. редактор С.П. Шульдяшев

Тираж 10000. Подписано в печать в 18.00. 08.11.2016
Заказ № 3964. по графику — в 18.00.

Отпечатано в АО «ИПК «Чувашия»
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13